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I. DOKUMENTACJA 
TECHNICZNO - RUCHOWA 

 
UWAGA !!! 

PRZED KAŧDORAZOWYM UŧYCIEM SYSTEMU ZABEZPIECZAJłCEGO SZACHTY WINDOWE I TECHNICZNE (ZSWT) 

NALEŧY UWAŧNIE PRZECZYTAĹ NINIEJSZł DOKUMENTACJŇ TECHNICZNł I BEZWZGLŇDNIE POSTŇPOWAĹ 

ZGODNIE Z ZASADAMI W NIEJ ZAWARTYMI. INSTRUKCJE PRZEZNACZONE Sł DLA WSZYSTKICH PRACOWNIKčW I 

OSčB, KTčRE BŇDł BRAĹ UDZIAĞ W CZYNNOśCIACH ZWIłZANYCH Z TRANSPORTEM, ROZĞADUNKIEM, 
MONTAŧEM, DEMONTAŧEM, SKĞADOWANIEM, PRZEGLłDEM ORAZ WSZELKIMI CZYNNOśCIAMI ZWIłZANYMI Z 
PRZEDMIOTOWYM SYSTEMEM ZSWT. 

 
SPIS TREśCI: 

 
WSTŇP 
 

1.  PODSTAWA WYKONANIA 
 

2.  OPIS TECHNICZNY 
PRZEZNACZENIE I ZAKRES STOSOWANIA, 

CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA, KONSTRUKCJA SYSTEMU ZSWT. 

 
3.  UŧYTKOWANIE 

CZYNNOśCI WYKONYWANE PRZED UŧYCIEM SYSTEMU ZSWT, 

KWALIFIKACJE OSčB UŧYTKUJłCYCH SYSTEM ZSWT, 

MONTAŧ, 
DEMONTAŧ, 
UŧYTKOWANIE. 
 

4.  WSKAZčWKI BEZPIECZNEJ EKSPLOATACJI 
ANALIZA RYZYKA 
 

5.  KONSERWACJA 
 

6.  KONTROLA STANU TECHNICZNEGO 
KONTROLA BIEŧłCA, 
KONTROLA SZCZEGčĞOWA. 

  



 

 

WSTŇP 
 

Niniejsza Dokumentacja Techniczno - Ruchowa zawiera wytyczne prawidğowej eksploatacji 
Systemu ZSWT. Pracownicy i osoby wykonujŃce wszelkie dziağania zwiŃzane z obsğugŃ systemu 
powinni bezwzglňdnie stosowaĺ siň do zasad w niej zawartych. W przypadku wystŃpienia sytuacji 
nie opisanych w niniejszym opracowaniu, naleŨy podstňpowaĺ w zgodzie z przepisami BHP oraz 
pozostağymi przepisami odpowiednimi do zaistniağej sytuacji. 
 

1. PODSTAWA WYKONANIA 
 
PodstawŃ wykonania projektu Zabezpieczenia Szacht·w Windowych i Technicznych óZSWTô jest 
zgğoszenie przez Firmň SKANSKA S.A. koniecznoŜci realizacji urzŃdzenia zapewniajŃcego 
bezpieczeŒstwo podczas prac na placu budowy. 
Zgğoszenie dotyczyğo zabezpieczenia otwor·w technicznych, szyb·w windowych i innych miejsc w 
kt·rych zachodzi niebezpieczeŒstwo upadku na niŨszy poziom (poziomy). 
Projekt powstağ na drodze wsp·ğpracy miňdzy firmŃ SKANSKA S.A. a wykonawcŃ projektu  
firmŃ P.P.H.U. STRUMIN. 
Og·lny zarys systemu i wymagania dotyczŃce zasady dziağania urzŃdzenia zostağy ŜciŜle okreŜlone 
przez ZamawiajŃcego, a prace projektowe byğy prowadzone pod nadzorem Gğ·wnego Specjalisty 
ds. BHP w SKANSKA S.A. - Panem Przemysğawem Przybylskim i innych os·b zaangaŨowanych w 
zagadnienia dotyczŃce BHP i og·lnych zasad obowiŃzujŃcych na placu budowy. 
Projekt zostağ zrealizowany w piňciu etapach: óprototypowanie wstňpneô - óprojekt technicznyô - 
óprodukcja serii prototypowejô - ótesty budowlaneô - óprojekt koŒcowyô.  
Na podstawie doŜwiadczeŒ z test·w prowadzonych w realiach budowlanych zostağy wprowadzone 
niezbňdne korekty do projektu produkcyjnego, dziňki przeprowadzeniu dwukrotnego prototypowania 
urzŃdzenia moŨliwym byğo sporzŃdzenie i opracowanie takiej formy technicznej zabezpieczenia aby 
speğniağo ono wiele funkcji uŨytkowych jednoczeŜnie.   
 
Projekt Zabezpieczenia Szacht·w Windowych i Technicznych [ZWST] zrealizowany zostağ w oparciu 
o normň PN-EN-13374+A1_2019-02E Tymczasowe systemy zabezpieczeŒ na krawňdzi budynk·w. 
 
System ZWST zaprojektowany zostağ r·wnieŨ w oparciu o normy takie jak: 
PN-EN 1090-2..2012: 
PN-EN 1090-1:2009+A1:2011,   Wykonanie konstrukcji stalowych i aluminiowych, 
                                                       CzňŜĺ 1: Zasady oceny zgodnoŜci element·w 
                                                       konstrukcyjnych, 
PN-EN 1090-2:2008+A1:2011, Wykonanie konstrukcji stalowych i aluminiowych, 
                                                       CzňŜĺ 2: Wymagania techniczne dotyczŃce konstrukcji 
                                                       stalowych, 
PN-EN ISO 3834-2:2007;           Peğne wymagania jakoŜci dotyczŃce spawania 
                                                       materiağ·w metalowych, 
  
PN EN ISO 14122-3 (wymagania dotyczŃce stağych Ŝrodk·w dostňpu tj. schody i balustrady), 
oraz o normň PN-EN 12811-1 (Tymczasowe konstrukcje stosowane na placu budowy), 
EN 12811-2: 2004 (Sprzňt do prac tymczasowych), 
EN 364: 1993 (środki ochrony indywidualnej chroniŃce przed upadkiem z wysokoŜci), 
 
Projekt "ZSWT" opracowany zostağ takŨe w oparciu o RozporzŃdzenie Ministra Infrastruktury z dnia 
6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeŒstwa i higieny pracy podczas wykonywania robot budowlanych 
(Dz.U.nr 47, poz.401)., - balustrady ochronne. 
 

  



 

 

2. OPIS TECHNICZNY 
 

2.1   PRZEZNACZENIE I ZAKRES STOSOWANIA 
 

System ZSWT przeznaczony jest do zabezpieczania szacht·w windowych oraz innych otwor·w 

technicznych w obszarze kt·rych zachodzi niebezpieczeŒstwo upadku z wysokoŜci. 

Stosowany jest jako zabezpieczenie pracownik·w znajdujŃcych siň w pobliŨu lub wykonujŃcych 

prace w szybie windowym lub jego obrňbie. 

Furtka zabezpiecza przed upadkiem os·b i przedmiot·w do szyb·w windowych lub innych otwor·w 

technicznych chroniŃc jednoczeŜnie osoby znajdujŃce siň poniŨej. 

System ZSWT jest czteroczňŜciowŃ bramkŃ zabezpieczajŃcŃ, kt·ra posiada moŨliwoŜĺ regulacji i 

dopasowania do danej szerokoŜci otworu oraz otwarcia g·rnej poğowy (skrzydğa ruchomego). 

Furtka zabezpieczajŃca zostağa tak zaprojektowana aby moŨliwe byğo jej otwarcie od wewnŃtrz i od 

zewnŃtrz.  

System zapewnia ğatwy, uniwersalny i szybki montaŨ zar·wno we wnňce oraz na Ŝcianie, 

odznacza siň niskŃ wagŃ i prostotŃ obsğugi. 

Dziňki lekkoŜci i elastycznoŜci systemu moŨliwe jest dopasowanie do kaŨdych warunk·w 

budowlanych. 

UŨywanie Systemu ZSWT, dozwolone jest pod warunkiem stosowania siň niniejszej Dokumentacji 
Techniczno-Ruchowej jak r·wnieŨ do odpowiednich przepis·w krajowych dotyczŃcych 
BezpieczeŒstwa i Higieny Pracy. 
 

 

 

 



 

 

2.2 PARAMETRY TECHNICZNE. 
 

2.2.1  Podstawowe konfiguracje systemu ZSWT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ZABEZPIECZENIE KOMPLETNE 

LEWE 

ZABEZPIECZENIE KOMPLETNE 

PRAWE 

ZABEZPIECZENIE KOMPLETNE 

MOCOWANIE DO LICA śCIANY 



 

 

2.2.2A  Podstawowe konfiguracje systemu ZSWT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

SKRZYDĞO POJEDYNCZE STAĞE 
LEWE 

SKRZYDĞO POJEDYNCZE STAĞE 
PRAWE 

SKRZYDĞO POJEDYNCZE RUCHOME 

LEWE 

SKRZYDĞO POJEDYNCZE RUCHOME 

PRAWE 



 

 

2.2.2B  Podstawowe konfiguracje systemu ZSWT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

SKRZYDĞO STAĞE DOLNE SKRZYDĞO RUCHOME DOLNE 



 

 

 

2.2.3  WYMIARY GABARYTOWE ELEMENTčW SYSTEMU. 
KOMPLETNE ZABEZPIECZENIE- GRANICE REGULACJI. 
 

Kompletny ZSWT posiada kilka zakres·w regulacyjnych, kt·re wpğywajŃ na finalnŃ szerokoŜĺ 
zabezpieczenia. Granica regulacji R skğada siň z trzech zakres·w: 
A ï regulacja skokowa na profilach zawias·w, 
B ï regulacja pğynna realizowana przez skrzydğo ruchome blokowane w gniazdach Ŝlizgowych 
skrzydeğ stağych, 
C ï regulacja pğynna na blasze Ŝciennej zawiasu 
Odpowiednie skğadowe przedstawia poniŨsza tabela. 
 

 
  



 

 

 
KOMPLETNE ZABEZPIECZENIE - GRANICE REGULACJI - TABELA. 

 

 
 
 
 
 

Nr. rozstawu A (reg. skok.) B (reg. pğynna) C (reg. pğynna) R [mm]   

1 65 1080 min 10 min 1155   

2 65 1080 min 100 max 1245   

3 65 1780 max 10 min 1855   

4 65 1780 max 100 max 1945   

5 93 1080 min 10 min 1183   

6 93 1080 min 100 max 1273   

7 93 1780 max 10 min 1883   

8 93 1780 max 100 max 1973  

9 121 1080 min 10 min 1211  

10 121 1080 min 100 max 1301  

11 121 1780 max 10 min 1911  

12 121 1780 max 100 max 2001   

       

Zestawienie element·w iloŜĺ    

SKRZYDĞO STAĞE DOLNE 1    

SKRZYDĞO STAĞE GčRNE 1    

SKRZYDĞO RUCHOME DOLNE 1    

SKRZYDĞO RUCHOME GčRNE 1    

BORTNICA DOLNA ĂSTAĞAò 1    

BORTNICA DOLNA ĂRUCHOMAò 1    

PROFILE ZAWIASčW 2    

RYGIEL SKRZYDĞA (obrotowy) 
WłSKI 

1    

BLACHA NAśCIENNA RYGLA 1    

     



 

 

2.2.3 CD.  WYMIARY GABARYTOWE ELEMENTčW SYSTEMU 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 

 

2.2.3. CD. DANE GABARYTOWE ELEMENTčW SYSTEMU 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
  

nazwa elementu profil wymiar [mm] wymiar [mm] waga [kg]   

skrzydğo stağe dolne RP 30x30x2 875 960 12,0   

skrzydğo stağe g·rne RP 30x30x2 875 960 11,1   

skrzydğo ruchome dolne RP 30x30x2 1080 960 11,34   

skrzydğo ruchome g·rne RP 30x30x2 1080 960 10,4   

wypeğnienie skrzydeğ Ï3      4,1   

bortnica mağa guma 5mm 905 445 4,8   

bortnica duŨa guma 5mm 1150 445 6   

profile zawias·w (2 szt) pğask 45x6     5,1   

wykoŒczenie cynk ogniowy         

            

       SUMA  64,8   

            

KOSZ TRANSPORTOWY 

WAGA KOSZA NETTO ~50 kg    

WAGA KOSZA BRUTTO ~115 kg    

WYMIARY (dğ / szer / wys) 130 x 105 x 110 cm    

POJEMNOśĹ 5 kmpl    

     



 

 

2.2.4  KONFIGURACJA SKRZYDĞA STAĞEGO (BRAK SKRZYDĞA RUCHOMEGO). 
 
W tej konfiguracji istnieje moŨliwoŜĺ regulacji szerokoŜci furtki na otworach profilu zawias·w i na blasze 
rygla obrotowego. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 

 

2.2.4 A.  KONFIGURACJA SKRZYDĞA STAĞEGO (BRAK SKRZYDĞA RUCHOMEGO, 
MOCOWANIE W OBRYSIE OTWORU)- GRANICE REGULACJI. 

 
ZSWT w konfiguracji pojedynczego skrzydğa stağego posiada dwa zakresy regulacyjne, kt·re wpğywajŃ 
na finalnŃ szerokoŜĺ zabezpieczenia. Granica regulacji R skğada siň z trzech zakres·w: 
A ï regulacja skokowa na profilach zawias·w, 
B ï szerokoŜĺ skrzydğa r·wna 875 mm, 
C ï regulacja pğynna na blasze Ŝciennej zawiasu 
Odpowiednie skğadowe przedstawia poniŨsza tabela. 
 

 
 
  



 

 

2.2.4 A.  KONFIGURACJA SKRZYDĞA STAĞEGO - GRANICE REGULACJI  
(MOCOWANIE W OBRYSIE OTWORU) - TABELA. 

 
 
 
 
 
 
  

Nr. rozstawu A (reg. skok.) B (stağe) C (reg. pğynna) R [mm]   

1 65 875 10 min 950   

2 65 875 100 max 1040   

3 93 875 10 min 978  

4 93 875 100 max 1068  

5 121 875 10 min 1006   

6 121 875 100 max 1096   

       

Zestawienie element·w iloŜĺ    

SKRZYDĞO STAĞE DOLNE 1    

SKRZYDĞO STAĞE GčRNE 1    

BORTNICA DOLNA ĂSTAĞAò 1    

PROFILE ZAWIASčW 2    

RYGIEL SKRZYDĞA (obrotowy) 
SZEROKI 

1    

BLACHA NAśCIENNA RYGLA 1    

     



 

 

2.2.4 B.  KONFIGURACJA SKRZYDĞA STAĞEGO (BRAK SKRZYDĞA RUCHOMEGO, 
MOCOWANIE NA LICO śCIANY)- GRANICE REGULACJI. 

 
ZSWT w konfiguracji pojedynczego skrzydğa stağego posiada dwa zakresy regulacyjne, kt·re wpğywajŃ 
na finalnŃ szerokoŜĺ zabezpieczenia. Granica regulacji R skğada siň z trzech zakres·w: 
A ï odsuniňcie osi zawiasu od krawňdzi otworu, 
B ï szerokoŜĺ skrzydğa r·wna 903 mm (do osi zawiasu), 
C ï regulacja pğynna na blasze Ŝciennej zawiasu 
Odpowiednie skğadowe przedstawia poniŨsza tabela. 

 

 
 

  



 

 

2.2.4 B.  KONFIGURACJA SKRZYDĞA STAĞEGO - GRANICE REGULACJI  
(MOCOWANIE NA LICO) - TABELA. 

 
 
 
 
 

  

Nr. rozstawu A (reg. skok.) B (stağe) C (reg. pğynna) R [mm]   

1 60 903 10 min 853   

2 60 903 100 max 943   

3 80 903 10 min 833  

4 80 903 100 max 923  

5 100 903 10 min 813   

6 100 903 100 max 903   

       

Zestawienie element·w iloŜĺ    

SKRZYDĞO STAĞE DOLNE 1    

SKRZYDĞO STAĞE GčRNE 1    

BORTNICA DOLNA ĂSTAĞAò 1    

PROFILE ZAWIASčW 2    

RYGIEL SKRZYDĞA (obrotowy) 
SZEROKI 

1    

BLACHA NAśCIENNA RYGLA -
PROSTA 

1    

     



 

 

2.2.4 C.  KONFIGURACJA SKRZYDĞA STAĞEGO DOLNEGO (BRAK SKRZYDĞA 
RUCHOMEGO, MOCOWANIE W OBRYSIE OTWORU)- GRANICE REGULACJI. 

 
ZSWT w konfiguracji pojedynczego skrzydğa stağego posiada dwa zakresy regulacyjne, kt·re wpğywajŃ 
na finalnŃ szerokoŜĺ zabezpieczenia. Granica regulacji R skğada siň z trzech zakres·w: 
A ï regulacja skokowa na profilach zawias·w, 
B ï szerokoŜĺ skrzydğa r·wna 875 mm, 
C ï regulacja pğynna na blasze Ŝciennej zawiasu 
Odpowiednie skğadowe przedstawia poniŨsza tabela. 
 

 
 
  



 

 

2.2.4 C.  KONFIGURACJA SKRZYDĞA STAĞEGO DOLNEGO - GRANICE REGULACJI  
(MOCOWANIE W OBRYSIE OTWORU) - TABELA. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Nr. rozstawu A (reg. skok.) B (stağe) C (reg. pğynna) R [mm]   

1 65 875 10 min 950   

2 65 875 100 max 1040   

3 93 875 10 min 978  

4 93 875 100 max 1068  

5 121 875 10 min 1006   

6 121 875 100 max 1096   

       

Zestawienie element·w iloŜĺ    

SKRZYDĞO STAĞE DOLNE 1    

SKRZYDĞO STAĞE GčRNE 1    

BORTNICA DOLNA ĂSTAĞAò 1    

PROFILE ZAWIASčW 2    

RYGIEL SKRZYDĞA (obrotowy) 
SZEROKI 

1    

BLACHA NAśCIENNA RYGLA 1    

     



 

 

 
2.2.5  KONFIGURACJA SKRZYDĞA RUCHOMEGO (BRAK SKRZYDĞA STAĞEGO). 
 
W tej konfiguracji istnieje moŨliwoŜĺ regulacji szerokoŜci furtki na otworach profilu zawias·w i na blasze 

blokujŃcej rygla obrotowego. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 

 

 
2.2.5 A  KONFIGURACJA SKRZYDĞA RUCHOMEGO (BRAK SKRZYDĞA STAĞEGO ï 

MOCOWANIE W OBRYSIE OTWORU) - GRANICE REGULACJI. 
 
ZSWT w konfiguracji pojedynczego skrzydğa ruchomego posiada dwa zakresy regulacyjne, kt·re 
wpğywajŃ na finalnŃ szerokoŜĺ zabezpieczenia. Granica regulacji R skğada siň z trzech zakres·w: 
A ï regulacja skokowa na profilach zawias·w, 
B ï szerokoŜĺ skrzydğa r·wna 1080 mm, 
C ï regulacja pğynna na blasze Ŝciennej zawiasu 
Odpowiednie skğadowe przedstawia poniŨsza tabela. 

 

 
 

  



 

 

KONFIGURACJA SKRZYDĞA RUCHOMEGO - GRANICE REGULACJI (MOCOWANIE W OBRYSIE) 
- TABELA 

 
 
 
 
 
 
 

  

Nr. rozstawu A (reg. skok.) B (stağe) C (reg. pğynna) R [mm]   

1 65 1080 10 min 1155   

2 65 1080 10 max 1245   

3 93 1080 10 min 1183  

4 93 1080 10 max 1273  

5 121 1080 10 min 1211   

6 121 1080 10 max 1301   

       

Zestawienie element·w iloŜĺ    

SKRZYDĞO RUCHOME DOLNE 1    

SKRZYDĞO RUCHOME GčRNE 1    

BORTNICA DOLNA ĂRUCHOMAò 1    

PROFILE ZAWIASčW 2    

RYGIEL SKRZYDĞA (obrotowy) 
WłSKI 

1    

BLACHA NAśCIENNA RYGLA 1    

     



 

 

2.2.5 B.  KONFIGURACJA SKRZYDĞA RUCHOMEGO (BRAK SKRZYDĞA STAĞEGO, 
MOCOWANIE NA LICO śCIANY)- GRANICE REGULACJI. 

 
ZSWT w konfiguracji pojedynczego skrzydğa ruchomego posiada dwa zakresy regulacyjne, kt·re 
wpğywajŃ na finalnŃ szerokoŜĺ zabezpieczenia. Granica regulacji R skğada siň z trzech zakres·w: 
A ï odsuniňcie osi zawiasu od krawňdzi otworu, 
B ï szerokoŜĺ skrzydğa r·wna 1108 mm (do osi zawiasu), 
C ï regulacja pğynna na blasze Ŝciennej zawiasu 
Odpowiednie skğadowe przedstawia poniŨsza tabela. 

 

 
 

  



 

 

KONFIGURACJA SKRZYDĞA RUCHOMEGO - GRANICE REGULACJI  
(MOCOWANIE NA LICO śCIANY)- TABELA 
 
 

 
 
 
 
 
 

  

Nr. rozstawu A (reg. skok.) B (stağe) C (reg. pğynna) R [mm]   

1 60 1108 10 min 1058   

2 60 1108 100 max 1148   

3 80 1108 10 min 1038  

4 80 1108 100 max 1128  

5 100 1108 10 min 1018   

6 100 1108 100 max 1108   

       

Zestawienie element·w iloŜĺ    

SKRZYDĞO RUCHOME DOLNE 1    

SKRZYDĞO RUCHOME GčRNE 1    

BORTNICA DOLNA ĂRUCHOMAò 1    

PROFILE ZAWIASčW 2    

RYGIEL SKRZYDĞA (obrotowy) 
WłSKI 

1    

BLACHA NAśCIENNA RYGLA -
PROSTA 

1    

     



 

 

 
2.2.5 C.  KONFIGURACJA SKRZYDĞA RUCHOMEGO DOLNEGO (BRAK SKRZYDĞA 

STAĞEGO, MOCOWANIE NA LICO śCIANY)- GRANICE REGULACJI. 
 
ZSWT w konfiguracji pojedynczego skrzydğa ruchomego posiada dwa zakresy regulacyjne, kt·re 
wpğywajŃ na finalnŃ szerokoŜĺ zabezpieczenia. Granica regulacji R skğada siň z trzech zakres·w: 
A ï odsuniňcie osi zawiasu od krawňdzi otworu, 
B ï szerokoŜĺ skrzydğa r·wna 1108 mm (do osi zawiasu), 
C ï regulacja pğynna na blasze Ŝciennej zawiasu 
Odpowiednie skğadowe przedstawia poniŨsza tabela. 
 

 
 
  



 

 

 
KONFIGURACJA SKRZYDĞA DOLNEGO RUCHOMEGO - GRANICE REGULACJI  
(MOCOWANIE NA LICO śCIANY)- TABELA 
 
 

 
 
 
 
 
 

  

Nr. rozstawu A (reg. skok.) B (stağe) C (reg. pğynna) R [mm]   

1 60 1108 10 min 1058   

2 60 1108 100 max 1148   

3 80 1108 10 min 1038  

4 80 1108 100 max 1128  

5 100 1108 10 min 1018   

6 100 1108 100 max 1108   

       

Zestawienie element·w iloŜĺ    

SKRZYDĞO RUCHOME DOLNE 1    

SKRZYDĞO RUCHOME GčRNE 1    

BORTNICA DOLNA ĂRUCHOMAò 1    

PROFILE ZAWIASčW 2    

RYGIEL SKRZYDĞA (obrotowy) 
WłSKI 

1    

BLACHA NAśCIENNA RYGLA -
PROSTA 

1    

     



 

 

2.2.6  SKRZYDĞO STAĞE I RUCHOME ZESTAWIONE Z KOMPLETNEGO SYSTEMU ZSWT. 
 
W przypadku rozğoŨenia kompletnego systemu ZSWT na dwa odrňbne skrzydğa (skrzydğo stağe i 
skrzydğo ruchome) naleŨy pamiňtaĺ o koniecznoŜci zastosowania dodatkowego wyposaŨenia dla 
skrzydeğ. PoniŨszy rysunek przedstawia skonfigurowane dwa odrňbne skrzydğa skğadajŃce siň z 
kompletnego systemu ZSWT i dodatkowych element·w wyposaŨenia. Dodatkowe elementy 
zaznaczono na czerwono.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Zestawienie element·w iloŜĺ uwagi   

SKRZYDĞO STAĞE     

SKRZYDĞO STAĞE DOLNE 1    

SKRZYDĞO STAĞE GčRNE 1    

BORTNICA DOLNA ĂSTAĞAò 1    

PROFILE ZAWIASčW 2    

RYGIEL SKRZYDĞA (obrotowy) 
SZEROKI 

1 
Rygiel szeroki naleŨy do kompletu ZSWT, jest elementem 
luŦnym, nie uŨywanym w konfiguracji kompletnego ZSWT. 

BLACHA NAśCIENNA RYGLA 1    

SKRZYDĞO RUCHOME     

SKRZYDĞO RUCHOME DOLNE 1    

SKRZYDĞO RUCHOME GčRNE 1    

BORTNICA DOLNA ĂRUCHOMAò 1    

PROFILE ZAWIASčW Dodatkowe: 2    

RYGIEL SKRZYDĞA (obrotowy) 
WłSKI 

1    

BLACHA NAśCIENNA RYGLA Dodatkowa: 1    

     

     

SKRZYDĞO STAĞE SKRZYDĞO RUCHOME 



 

 

2.3 CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA, KONSTRUKCJA SYSTEMU ZSWT. 
 
System zabezpieczajŃcy ZSWT jest konstrukcjŃ stalowŃ skğadajŃcŃ siň z szeŜciu podstawowych 
czňŜci: Skrzydğa stağego dolnego A, skrzydğa stağego g·rnego B, skrzydğa ruchomego dolnego C i 
skrzydğa ruchomego g·rnego D oraz profili zawias·w E. Dodatkowe akcesoria to  
bortnice gumowe F, rygiel zamykajŃcy G oraz blacha naŜcienna rygla wraz z kğ·dkŃ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

SKRZYDĞO STAĞE SKRZYDĞO RUCHOME 

B 
D 

A 

C 

E 

E 

F 
F 

G G 



 

 

2.3.1 SKRZYDĞO STAĞE DOLNE. 

Stalowa rama wypeğniona stalowŃ siatkŃ Ï3: 50x50. 
Ramka skrzydğa wyposaŨona jest w uchwyty zawias·w, oraz gniazda Ŝlizgowe do regulacji poğoŨenia 
skrzydğa ruchomego furtki. 
W  gnieŦdzie Ŝlizgowym g·rnym znajduje siň punkt mocowania rygla blokujŃcego (dwupozycyjnego). 
Rygiel blokujŃcy w tym wypadku jest elementem opcjonalnym, uŨywanym w przypadku 
zdemontowanych skrzydeğ ruchomych. 
Gniazda Ŝlizgowe wyposaŨone sŃ w Ŝrubň blokujŃcŃ M12, sğuŨŃcŃ do zblokowania skrzydeğ 
ruchomych w poŨŃdanej pozycji. 
Skrzydğo stağe dolne wyposaŨone jest takŨe w trzy punkty mocowania bortnicy regulowanej. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 

 

2.3.2 SKRZYDĞO STAĞE GčRNE. 

Stalowa rama wypeğniona stalowŃ siatkŃ Ï3: 50x50. 
Ramka skrzydğa wyposaŨona jest w uchwyty zawias·w, oraz gniazda Ŝlizgowe do regulacji 
poğoŨenia skrzydğa ruchomego furtki. 
Gniazda Ŝlizgowe wyposaŨone sŃ w Ŝrubň blokujŃcŃ M12, sğuŨŃcŃ do zblokowania skrzydeğ 
ruchomych w poŨŃdanej pozycji. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 

 

2.3.3 SKRZYDĞO RUCHOME DOLNE. 

Stalowa rama wypeğniona stalowŃ siatkŃ Ï3: 50x50. 
Ramka skrzydğa wyposaŨona jest w uchwyty zawias·w, kt·re uŨywane sŃ w przypadku konfiguracji 
furtki pojedynczej, skğadajŃcej siň tylko ze skrzydeğ ruchomych. 
W prawej g·rnej czňŜci ramki znajduje siň punkt mocowania rygla blokujŃcego (dwupozycyjnego). 
Rygiel blokujŃcy w tym wypadku jest elementem podstawowym dla systemu, uŨywanym dla cağej 
furtki lub furtki pojedynczej zğoŨonej ze skrzydeğ ruchomychðjego zasada dziağania opisana jest w 
dalszej czňŜci niniejszego dokumentu. 
Skrzydğo ruchome dolne wyposaŨone jest takŨe w trzy punkty mocowania bortnicy regulowanej. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  



 

 

2.3.4 SKRZYDĞO RUCHOME GčRNE. 

Stalowa rama wypeğniona stalowŃ siatkŃ Ï3: 50x50. 
Ramka skrzydğa wyposaŨona jest w uchwyty zawias·w, kt·re uŨywane sŃ w przypadku konfiguracji 
furtki pojedynczej, skğadajŃcej siň tylko ze skrzydeğ ruchomych. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 

 

2.3.5  ASYMETRYCZNY RYGIEL BLOKUJłCY. 
 
Asymetryczny Rygiel BlokujŃcy sğuŨy do cağoŜciowego lub czňŜciowego zamkniňcia furtki. 

Zamkniňcie cağoŜciowe polega na zblokowaniu jednoczeŜnie skrzydğa dolnego i skrzydğa g·rnego. 

Rygiel blokujŃcy ustawiony jest w tym przypadku w pozycji pionowej (dğuŨszym ramieniem w g·rň).  

Zamkniňcie czňŜciowe polega na odblokowaniu skrzydğa g·rnego, rygiel znajduje siň w tym przypadku 

w pozycji poziomej (dğuŨsze ramiň rygla w pozycji poziomej). 
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2.3.6 A  RYGIEL BLOKUJłCYð BLACHA NAśCIENNA REGULACYJNA RYGLA (KłTOWA). 
 
Tr·jramienny rygiel zamykany jest przy pomocy kğ·dki do kŃtowej blachy rygla. 
Blacha rygla zamocowana jest do Ŝciany (np. Ŝrubami do betonu). 
Blacha rygla zostağa zaprojektowana tak aby umoŨliwiĺ pğynnŃ regulacjň rozstawu pomiňdzy ryglem a 
blachŃ rygla. RozwiŃzanie to umoŨliwia dopasowanie furtki do konkretnego otworu. 
Szczeg·ğowe informacje na temat zakresu regulacji znajdujŃ siň na stronach: 9, 14, 17 (zmienna C). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 

 

2.3.6 B  RYGIEL BLOKUJłCYð BLACHA NAśCIENNA REGULACYJNA RYGLA (PROSTA). 
 
Tr·jramienny rygiel zamykany jest przy pomocy kğ·dki do prostej blachy rygla. 
Blacha rygla zamocowana jest do Ŝciany (np. Ŝrubami do betonu). 
Blacha rygla zostağa zaprojektowana tak aby umoŨliwiĺ pğynnŃ regulacjň rozstawu pomiňdzy ryglem a 
blachŃ rygla. RozwiŃzanie to umoŨliwia dopasowanie furtki do konkretnego otworu. 
Szczeg·ğowe informacje na temat zakresu regulacji znajdujŃ siň na stronach: 15,20 (zmienna C). 

 
 
 
 
 

 
 
 
  



 

 

2.3.7  ZAWIASY NAśCIENNE. 
 

Stalowe pğaskowniki giňte w formň C, zawierajŃ trzy otwory regulacyjne dla 
skrzydeğ (stağych lub ruchomych). Szczeg·ğowe informacje na temat zakresu 
regulacji znajdujŃ siň na stronach: 9, 14, 17 (zmienna A). 

 
PosiadajŃ dwie pary punkt·w mocujŃcych w ksztağcie wydğuŨonych otwor·w, 
umoŨliwiajŃcych dopasowanie do skrzydeğ furtki. Mocowanie zawias·w nie 
wymaga uŨycia obydwu par punkt·w mocujŃcych. 
Druga para mocowaŒ jest opcjonalna - uŨywana w przypadku problem·w z 
mocowaniem w innych punktach. 
Zawias moŨe byĺ skonfigurowany dla dw·ch pozycji zabezpieczenia, czyli 
moŨe zostaĺ zamocowany w licu Ŝciany lub we wnňce otworu. 
CzňŜĺ zawiasu mocujŃca skrzydğa posiada podkğadki zespolone z otworami 
dla zapewnienia pğynnego, pozbawionego opor·w ruchu obrotu. 
 

  

 

 
 
  

Otwory 
regulacyjne 
zawiasu 
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2.3.8  BORTNICA GUMOWA  
 

Gumowa bortnica pozwala na regulacjň przeŜwitu miňdzy ramŃ furtki a aktualnym poziomem 
podğogi. W przypadku gdy na stropie wykonywane sŃ prace zwiŃzane np. z wykonaniem wylewek, 
zmniejsza siň tym samym przeŜwit furtka-wylewka. Wystarczy w tym wypadku unieŜĺ bortnicň w 
g·rň i zablokowaĺ Ŝrubami M12. Bortnica wykonana z gumy jest elastyczna i praktyczna w uŨyciu, 
niweluje niedoskonağoŜci, niedokğadnoŜci wymiar·w, oraz obecnoŜĺ gruzu itp. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  


